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 خرید تاکسی بنزینی-2گزینه 
 هزینه اولیه = 112222روپیه 

 عمر = 1سال 

 میزان مصرف سوخت در سال = 12222÷22=1222روپیه 

 هزینه سوخت در سال = 1222×22=12222روپیه 

 الانههزینه سوخت، تعمیر و حق بیمه س = 12222+1222+15222=21222روپیه 

 ارزش اسقاطی در انتهای عمر ماشین = 12222روپیه 

 باشد. ( می11-1بصورت شکل ) 1ار جریان نقدی برای گزینه دنمو

 
 2(. نمودار جریان نقدی برای گزینه 11-1شکل )

 

 عبارت هزینه معادل سالانه نمودار جریان نقدی بالا بصورت زیر است.
(1 ،22 ،%F/A)12222-21222(+1 ،22 ،%P/A)112222 = (22)%2AE 

(2111/2)12222-212222(+1111/2)112222 =  

  = 221111روپیه 

 

هزینه معادل سالانه خرید و عملیات با خودرو با موتور دیزلی کمتر از خودرو با موتور بنزینی است. 

 12بنابراین، شرکت تاکسیرانی بایستی خودروی دیزلی بخرد. )توجه کنید که مقایسه با ضریب عمر 

 گرفته است(. تسال صور

 

رامو یک مرد فروشنده است که به خودرویی جدید برای استفاده در تجارتش نیاز  -9-3مثال 

این است که  اش سال سوم ترویج کند اما نگرانیرا بتواند در انتهای  شدارد. وی انتظار دارد که شغل

کت هزینه ماهانه سوخت و است. شر« جاده بودن در»داشتن خودرو بری سه سال آینده به معنی 

یم گرفته با خودروی ارزان قیمت رانندگی کند. وی مصداری را جبران خواهد کرد. رامو تنگه
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فته است که دو راه مختلف برای بدست آوردن خودرو وجود دارد. در هر دو هزینه سوخت و ادری

 نگهداری بر عهده شرکت است.

(a)  روپیه 112222خرید نقدی با قیمت 

(b) ماه اجاره است که در انتهای هر  11روپیه برای  12522. هزینه اجاره ماهانه اجاره خودرو

شود. در انتهای سال سوم، خودرو به شرکت اجاره دهنده بازگردانده  ماه پرداخت می

 شود. می

درصد برای تعیین گزینه مناسب  12معتقد است که وی بایستی از نرخ بهره مرکب ماهانه  رامو

روپیه در انتهای سال سوم فروخته شود، کدام  122222درو بتواند به قیمت استفاده کند. اگر خو

 گزینه بایستی استفاده شود؟

 

 حل

 خرید خودرو بصورت نقدی -1گزینه 
 هزینه خرید خودرو = 112222روپیه 

 عمر = 1=سال 11ماه 

 نرخ بهره مرکب سالانه اسمی = 12درصد بصورت مرکب ماهانه=درصد  1

 سال 1ارزش اسقاطی پس از  = 122222روپیه 

 باشد. ( می15-1بصورت شکل ) 1ار جریان نقدی برای گزینه دنمو

 
 1(. نمودار جریان نقدی برای گزینه 15-1شکل )

 

 نمودار جریان نقدی بالا بصورت زیر است. ME] %(1)[عبارت هزینه معادل ماهانه 
(11 ،1 ،%F/A)122222(+11 ،1 ،%P/A)112222 = (1)%1ME 

(2212/2)122222-212222(+2112/2)112222 =  

  = 12111روپیه 
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 ای  استفاده از خودروی اجاره-2گزینه 
 ماه 11هزینه اجاره برای  = 12522روپیه 

 باشد. ( می11-1بصورت شکل ) 1ار جریان نقدی برای گزینه دنمو

 

 
 2(. نمودار جریان نقدی برای گزینه 11-1شکل )

 

است. از  2کمتر از گزینه  1است. هزینه معادل ماهانه گزینه  125222ابر نه براهزینه معادل ماه

 اینرو مرد فروشنده بایستی خودرو را خریداری کند.

 

 گیری کند.  تصمیم Bیا  Aشرکتی بایستی درمورد خردی ماشین  -8-3مثال 
 Bماشین  Aماشین  

 122222 122222 هزینه اولیه )روپیه(

 1 1 عمر برآوردی )سال(

 122222 222222 ارزش اسقاطی در انتهای عمر ماشین )روپیه(

 12222 2 هزینه نگهداری سالانه )روپیه(

 

 شود؟  درصد کدام ماشین بایستی خریداری می 15در نرخ بهره 

 

 حل

  Aماشین 
 هزینه اولیه = 122222روپیه 

 هزینه نگهداری سالانه = 12222روپیه 

 انتهای عمر ماشینارزش اسقاطی در  = 222222روپیه 

 دفیعمر م = 1سال 

 iنرخ بهره مرکب سالانه،  = 15درصد 

 باشد. ( می11-1بصورت شکل ) Aار جریان نقدی برای گزینه دنمو
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 Aنمودار جریان نقدی برای ماشین  .(11-1شکل )

 

 عبارت هزینه معادل سالانه نمودار جریان نقدی بالا بصورت زیر است.
(1 ،15 ،%F/A)222222-12222(+1 ،15 ،%P/A)122222 = (15)%AEA 

(2221/2)222222-12222(+1521/2)122222 =  

  = 15212روپیه 

  Bماشین 
 هزینه اولیه = 122222روپیه 

 هزینه نگهداری سالانه = 2روپیه 

 ارزش اسقاطی در انتهای عمر ماشین = 122222روپیه 

 دعمر مفی = 1سال 

 iالانه، نرخ بهره مرکب س = 15درصد 

 باشد. ( می12-1بصورت شکل ) Aار جریان نقدی برای گزینه دنمو

 

 
 Bنمودار جریان نقدی برای ماشین  .(12-1شکل )

 

 عبارت هزینه معادل سالانه نمودار جریان نقدی بالا بصورت زیر است.
(1 ،15 ،%F/A)122222-(1 ،15 ،%P/A)122222 = (15)%AEB 

(2221/2)122222-(1521/2)122222 =  

  = 152212روپیه 
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خریداری  Aشود ماشین  است، پیشنهاد می Bکمتر از  Aاز آنجایی که هزینه معادل سالانه ماشین 

 شود.

 

برخی تجهیزات صوتی خانگی است.  یدریزی برای خر می در حال برنامهجوتی لاکشی -7-3مثال 

در انتهای عمر تجهیزات  سال و هیچ ارزش اسقاطی 5وی برآورد کرده است که عمر مفید آنها 

گزینه را برای خرید تجهیزات پیشنهاد  2وجود نخواهد داشت. فروشنده که دوستش است به وی 

 کرده اشت.

(a)  روپیه در انتهای یک سال. 15222روپیه بصورت نقدی و  12222پرداخت 

(b)  عدم پرداخت تا انتهای سال چهارم وقتی که همه را بصورت پرداخت تکی بصورت

 ای دارد. هروپی 12222

 درصد است کدام گزینه برای وی بهتر است؟ 12اگر جوتی لاکشیمی معتقد باشد نرخ بهره مناسب 

 

 حل

 1گزینه 
 پرداخت یکجا در ابتدا = 122222روپیه 

 پرداخت پس از یک سال = 2روپیه 

 باشد. ( می11-1بصورت شکل )1ار جریان نقدی برای گزینه دنمو

 

 
 1ان نقدی برای گزینه نمودار جری .(11-1شکل )

 

 معادله ارزش حال نمودار جریان نقدی بالا بصورت زیر است.
(1 ،12 ،%F/P)15222+12222 = (12)%1PW 

(2121/2)15222+12222 =  

  = 52/11111روپیه 

 نشان داده شده است. (22-1ارزش حال بالا بصورت شکل )
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 آمده (. نمودار جریان نقدی بدست22-1شکل )

 

 معادل سالانه نمودار جریان نقدی بالا بصورت زیر است.عبارت 
(1 ،12 ،%P/A )52/11111 = (12)%1AE 

(1212/2 )52/11111 =  

  = 11/21111روپیه 

 2گزینه 
 سال 1گرداخت پس از  = 12222روپیه 

 باشد. ( می21-1بصورت شکل )1ار جریان نقدی برای گزینه دنمو

 

 
 2ی برای گزینه نمودار جریان نقد .(21-1شکل )

 

 عبارت هزینه معادل سالانه نمودار جریان نقدی بالا بصورت زیر است.
(1 ،12 ،%F/A )12222 = (12)%1AE 

(2212/2 )12222 =  

  = 12222روپیه 

 

را  2بایست گزینه  است. از اینرو، جوتی لاکشیمی می 1کمتر از گزینه  2هزینه معادل سالانه گزینه 

 خانه انتخاب کند.برای خرید تجهیزات 

 

ها است که  یک شرکت حمل و نقل به دنبال لاستیک جدیدی برای کامیون -12-3مثال 

 های زیر وجود دارد. گزینه
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 قیمت هر لاستیک )روپیه( گارانتی لاستیک )ماه( نشان تجاری

A 12 1222 
B 21 1222 
C 11 2122 
D 12 2122 

 

لا طول عمر لاستیک است و نرخ بهره اسمی مرکب گارانتی یک کا دورهاگر شرکت احساس کند 

 خرد؟ درصد است، کدام یک را می 12سالانه 

 

 حل

 باشد. درصد در ماه می 1درصد است که معادل  12ها نرخ بهره  در تمامی حالت

 

 Aنشان تجاری 
 گارانتی لاستکی = 12ماه 

 قیمت لاستیک = 1222روپیه 

 باشد. ( می22-1بصورت شکل ) Aار جریان نقدی برای نشان تجاری دنمو

 

 
 Aنمودار جریان نقدی برای نشان تجاری  .(22-1شکل )

 

 عبارت هزینه معادل سالانه نمودار جریان نقدی بالا بصورت زیر است.
(12 ،1 ،%P/A )1222 = (1)%AEA 

(2222/2 )1222 =  

  = 51/121روپیه 

 

 Bنشان تجاری 
 گارانتی لاستکی = 21ماه 
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 قیمت لاستیک = 1222روپیه 

 باشد. ( می21-1بصورت شکل ) Bار جریان نقدی برای نشان تجاری دنمو

 
 Bنمودار جریان نقدی برای نشان تجاری  .(21-1شکل )

 

 عبارت هزینه معادل سالانه نمودار جریان نقدی بالا بصورت زیر است.
(21 ،1 ،%P/A )1222 = (1)%AEB 

(2111/2 )1222 =  

  = 12/21روپیه 

 Cنشان تجاری 

 کیگارانتی لاست = 11ماه 

 قیمت لاستیک = 2122روپیه 

 باشد. ( می21-1بصورت شکل ) Cار جریان نقدی برای نشان تجاری دنمو

 
 Cنمودار جریان نقدی برای نشان تجاری  .(21-1شکل )

 

 عبارت هزینه معادل سالانه نمودار جریان نقدی بالا بصورت زیر است.
(11 ،1 ،%P/A )2122 = (1)%AEC 

(2112/2 )2122 =  

  = 12/11روپیه 

 Dنشان تجاری 

 گارانتی لاستکی = 12ماه 

 قیمت لاستیک = 2122روپیه 

 

 باشد. ( می25-1بصورت شکل ) Dار جریان نقدی برای نشان تجاری دنمو
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 Dنمودار جریان نقدی برای نشان تجاری  .(25-1شکل )

 

 ر جریان نقدی بالا بصورت زیر است.عبارت هزینه معادل سالانه نمودا
(12 ،1 ،%P/A )2122 = (1)%AED 

(2211/2 )2122 =  

  = 21/11روپیه 

ماه است. بنابراین، مقایسته   111ل ضریب عمر لاستیک مورد نظر بوده است که برابر در اینجا حداق

های تجتاری   ر نشانکمتر است سای Cشود. هزینه معادل سالانه نشان تجاری  ای می ماه پایه 111با 

بتار در طتول    1 نتین بایستتی  چهتای شترکت استتفاده شتود. هم     است. از اینرو، بایستی در کامیون

 ماه تعویض گردند.111

 

 ها پرسش

 باشد. ه تجارتش دارد. جزئیات آن بصورت زیر میسعتو یپیشنهادیه برا 1شرکتی  .1

 
 عمر )سال( درآمد سالانه )روپیه( هزینه اولیه )روپیه( گزینه

1A 2522222 222222 12 

2A 2222222 122222 12 

1A 1222222 1222222 12 

 

بهره مرکب  خای در انتهای عمرش است. فرش کنید نر معنی هر گزینه دارای ارزش اسقاطی بی

های تجاری این شرکت با استفاده از  درصد است. بهترین گزینه برای توسعه فعالیت 15سالانه 

 آورید.روش معادل سالانه بدست 

کند. سه گزینه مختلف خرید  فروشنده خودرویی اخیراً برای خودروی جدیدش تبلیغات می .2

 باشد. خودرو وجود دارد که بصورت زیر می

روپیه دریافت کند. باقیمانده  25222تواند خودرو را پس از پرداخت اولیه  . خریدار می1گزینه 

 خت شود.ای پردا روپیه 12222قسط ماهانه  11پول بایستی در 

روپیه دریافت کند. باقیمانده  12222تواند خودرو را پس از پرداخت اولیه  . خریدار می2گزینه 

 ای پرداخت شود. روپیه 1222قسط ماهانه  11پول بایستی در 

 کند. روپیه خودرو را دریافت می 122222. خریدار پس از پرداخت یکجای 1گزینه 
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درصد با استفاده  22با فرض نرخ بهره مرکب سالانه  بهترین گزینه خرید خودرو برای خریدار

 از روش معادل سالانه کدام است.

صنعتی کوچک مقیاس در فراوری خرید ماشین فرزکاری است. ارزش خرید ماشین فرزکاری  .1

ها تنها  دهند. این بانک روپیه است. دو بانک وامی برای خرید ماشین فرزکاری می 12222

قسط  12خرید ماشین را بصورت وام بدهند. در بانک اوربان، وام در درصد ارزش  22توانند  می

قسط ماهانه  12شود. در بانک استیت، وام در  ای بازپرداخت می روپیه 2522ماهانه مساوی 

تر دریافت وام برای شرکت را بر  شود. برنامه اقتصادی ای بازپرداخت می روپیه 1522مساوی 

 درصد پیشنهاد کنید. 1بهره اسمی مرکب ماهانه  اساس روش معادل سالانه بافرض نرخ

 باشد. وجود دارد که بصورت زیر می آلات دو گزینه برای جایگزینی ماشین .1

 1گزینه 

 روپیه 222222ارزش خرید ماشین جدید: 

 سال 12عمر ماشین: 

 روپیه 22222ارزش اسقاطی ماشین جدید در پایان عمر: 

 روپیه 12222هزینه عملیات و نگهداری: 

 روپیه 25222قیمت باز خرید ماشین موجود: 

 

 2گزینه 

 روپیه 122222ارزش خرید ماشین جدید: 

 سال 12عمر ماشین: 

 روپیه 15222ارزش اسقاطی ماشین جدید در پایان عمر: 

 روپیه 15222هزینه عملیات و نگهداری: 

 روپیه 5222قیمت باز خرید ماشین موجود: 

با استفاده از روش هزینه معادل سالانه مقایسه با نرخ بهترین گزینه جایگزینی برای شرکت 

 درصد کدام است. 22بهره مرکب سالانه 

 پی را برای دفترش دریافت کرده است.شرکتی دو گزینه خرید دستگاه ک .5

قسط  21روپیه و دریافت دستگاه کپی. مبلغ باقیمانده در  12222. پرداخت اولیه 1گزینه 

 روپیه پرداخت شود. 15222ماهانه مساوری با مبلغ 

 روپیه و دریافت دستگاه کپی 12222. پرداخت یکجای 2گزینه 
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بهترین گزینه برای شرکت برای خرید دستگاه کپی بر اساس روش معادل سالانه مقایسه با 

 درصد کدام است. 15نرخ بهره مرکب سالانه 

درصد را  15ب سالانه رخ بهره مرکناز روش معادل سالانه مقایسه با  بهترین گزینه با استفاده .1

 بیابید.

 
 A B C گزینه

 122222 222222 522222 هزینه اولیه )روپیه(

 122222 152222 222222 دریافتی سالانه )روپیه(

 12 12 12 عمر )سال(

 122222 52222 122222 ارزش اسقاطی )روپیه(

 


